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ZÄLÄMEE
társadalmi, Méltói és gazdászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k iildendők.

líérmeutetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei rendkívüli közgyűlés.
-— 1880. augusztus 9-én. —

Sxastits Benő alispán úr a közgyűlésen szép 
zannnal megjelent bizottsági tagokat melegen üdvözöl 

vén, megnyitó beszédében előadta, hogy e rendkívüli 
közgyűlés feladata a törvényhatóságokról szóló 1886. 
évi XXI., a községekről szóló XXI1., valamint a köz- 
,igazgatási tisztviselők, a segéd és kezelő személyzet 
tagjai elleni fegyelmi eljárásról szóló XXIII. törvény­
cikkek életbe léptetése céljából szükséges teendők tü­
zetes megállapítása. A hivatkozott törvények oly retor- 
mokat tartalmaznak, melyek alkotásánál a törvényhozás 
célul tűzte ki, hogy a hiányok javítólag pótoltassanak. 
A hivatkozott törvényekből kifolyólag szükségessé vált 
szabályrendeletekre nézve a tervezetek elkészíttetvén, 
kinyomattattak s előzetes tájékoztatás végett a bizott­
sági tagoknak megküldettek. Tüzetesen tárgyalta azo­
kat az állandó választmány is és ilykép nézete szerint 
legcélszerűbb lesz a kinyomatott tervezeteket ponton­
ként felolvastatni s minden egyes pontnál a reá vonat­
kozó állandó választmányi vélemény elő fog terjesztetni, 
í jból üdvözölve a bizottsági tagokat, a közgyűlést 
megnyítottnak nyilvánította. —

Mielőtt a közgyűlés a szerves egészet képező in- 
;-/.kedések részletes tárgyalásába bocsátkozott volna, az 
-men tes Janszki-féle ügyre vonatkozólag előterjeszte­

tett és. egyhangúlag, minden vita nélkül elfogadtatott 
íz augusztus 5-iki állandó választmányi ülésen beadott 
következő indítvány :

„A hadsereg körében újabban oly intézkedések 
; telitek, amelyek alkalmasak arra, hogy ínegingattas- 

-ék a honpolgárok megnyugvása az iránt, hogy a ma­
gyar alkotmány szelleme és a nemzet közérzülete a 
hadsereg részéről tiszteletben tartatik.

A nemzet kebelében szilárdít! él azon meggyőző­
ié- hogy a honpolgároknak a hadsereg magasztos hi- 
atásába helyezett bizalma kell, hogy ép oly ingathat- 

lan legyen, mint amily ingathatlannak kell lennie a 
hadsereg alkotmányos kötelékének az államhoz.

Zalamegve közönsége tehát, áthatva koronás ki­
th mik iránti hagyományos, törhetlen hűségtől, valamint 

Iihatva annak tudatától, hogy a magyarnak alkotmá­
ny,- szelleme és nemzeti közérzülete, melyet századok 
lezajlott viharai sem voltak képesek megrendíteni, oly 
annyira féltett kincsét képezi, miszerint azt minden 
komoly és alapos aggálytól megőriznie kell, — elható 
nizza az országgyűlés képviselő házához és a kormány 
Imikéhez intézendő feliratban azon kérelmének kifeje- 

zését, hogv törvén vés befolyásukkal eszközölni méltóz- 
ta-sanak. hogy a jelzett aggályok eloszlatásával meg-

„Zalamegye“ tárcája.
AUGUSZTUS ~

A természet tarka pompáját legmerészebben kife­
jező hónap. Pezsgő, vidám élet és leverő, hangulatrontó 
pusztulás egymás mellett ! Himes virágszőnyeg és ha 
lottsziu tarló egy napsugár alatt. -—

Talán már haldoklik is a természet?
Még nem. Csak pihen. Epen úgy, mint a férfi- 

kora delét élő ember : ha nagyobb munkát végzett, 
Mpihen és önérzettel jártalja végig emlékezetét a siker 
tarlóján.

A rétek cifra sarjúszőnyegét a kakukfű illata 
árasztja el: madárdal csak az árnyas erdei vágásokban 
hangzik fel olykor, ez is csak rövid időközönkint, más 
dolga van most a fészeknek : repülni tanul az uj nem­
zedék.

Tikkasztó hőség veri békóba a tevékenységet: a 
kánikula szúró verőfénye árnyékba kerget.

Ez a holt idény.
Nyaralókban és tálukon virul most az idylli hol 

dogság. Hah! —mily fölséges egy igazán szép augusz­
tusi reggel ... A különben kényes nőcske most meg­
szokta a korai fölkelést; reggeli toilettejében oson a 

rtbe jó reggelt mondani virágainak, s ezek harmattól 
llogó szirmaikat engedékenyen tárják szét, édes illat­
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nyugtató biztosítékát nyerjük nemzeti közérzületünk 
tiszteletben tartásának.“ —

Az 1886. évi XXI. t. c. 45., 46. és 50. §-a alap­
ján készített megyei közgyűlési ügyrend tervezete elő 
terjesztetvén, az az állandó választmány által tett módo 
sítások alapján elfogadtatott. Az ügyrendből felemlítjük, 
hogy évenként három rendes közgyűlés tartatik t. i. április, 
október s december hónapokban; az áprilisi és decemberi 
a hónap első hétfőjén, az októberi pedig 1-én, ha pedig, 
ezen napokra ünnep, illetve vasárnap esnék, a rákövet 
keze napon tartatik. Az áprilisin előterjesztetnek a 
zárszámadások, az októberin az évi költségvetés; a 
decemberi közgyűlés kizárólagos tárgyát az utépíszeti 
előirányzat képezi. — A közgyűlésen a főispán, akadá­
lyoztatása esetén az alispán, ezek egyidejű akadályoz­
tatása esetén a főjegyző elnököl, mindezeknek egyidejű 
akadályoztatásával pedig a közigazgatási bizottságnak a 
közgyűlésen jelenlevő választott tagjai közül a megbí­
zatására nézve legidősebb és legtöbb szavazatot nyert 
tagja. — A tanácskozás sorrendje: a) Alispán! jelentés 
a törvényhatóság állapatáról, mely a közgyűlést meg­
előző hó kivételével a többi hó eseményeit tartalmazza, 
a közgyűlés előtt kinyomatik s a bizottság tagjainak a 
tárgysorozattal együtt megküldetik; b) tisztviselő vá­
lasztások ; c) a halasztást nem szenvedő kormányrende­
letek ; d) az önálló és a törvény 50. §-a értelmében 24 
órával előbb bejelentett indítványok; e) megyei száma 
dás, költségvetés és közmunka ügy; f) a közgyűlés 
által kirendelt küldöttségek jelentései; g) a közgyűlés 
hatásköréhez tartozó egyéb ügyek. Egyes tárgyak sor­
renden kiviil való felvétele iránt a közgyűlés határoz.
A tanácskozás alatt levő tárgyhoz csak kétszer lehet 
hozzászólni, kivéve ha a tárgy általlánosságban és rész­
leteiben is külön vitattatik meg, mely esetben a részle­
tes vitánál a tárgy minden külön pontjához is kétszer 
lehet szólni. Kivételes eset, ha valaki félreértett szava­
inak magyarázása végett személyes kérdésben kér szót, 
s az indítványozó indítványa érdekében a szólásra fel­
jegyzettek után harmadszor is felszólalhat. Az elnök és 
az alispán mindenkor, az előadó jegyző pedig a tárgy 
felvilágosítása végett szintén mindenkor szólhat. A köz­
gyűlés első napján az ülés 10 órakor, a következő na­
pokon pedig 9 órakor kezdődik és 1 óráig tart. Ezen 
túl a gyűlés csak. az elnök és a bizottság belegyezésé­
vel folytatható. —

Az 1886. évi XXL t. c. 48. §-a alapján az ál­
landó választmány ügyrendjére vonatkozólag készített 
tervezetet a közgyűlés változatlanig elfogadta. Ez elfo­
gadott ügyrend értelmében az állandó választmány első 
ülésében két szakosztályra oszlik és két alelnöki'.t vá­
laszt. Az egyik szakosztály a pénzügyi és gazdasági, 
melynek hatásköréhez a megyei költségvetés és szám­

adás, a megyei közmunka előirányzat és számadás és 
az ezekkel kapcsolatos ügyek, továbbá a községi költ­
ségvetések és számadások tárgyalása és közgyűlési tár­
gyalásra előkészítése tartozik; a másik szakosztály a- 
közigazgatási, mely a fent érintett ügyeken kívül a köz 
gyűlés hatásköréhez tartozó egyéb ügyek közgyűlési 
tárgyalását készíti elő.

A megyei nyugdíjszabályzat módosítása tárgyában 
javaslat készítésére egy bizottság küldetett ki, melynek 
elnökövé Syastits Benó alispán, tagjaivá Gózony László 
főjegyző, Arvay Lajos tiszti főügyész, Plihál Ferenc, 
Csertán Károly, Farkas József, Isoo Alajos, Orosz Pál, 
Szigethy Antal bizottsági tag urak megválasztattak. — 

Az 1883. évi április hó 5-én 4837. sz. a. a megye 
kozigazgatasi járásainak és a járási székhelyeknek, to­
vábbá a tiszti, segéd, kezelő és szolgaszemélyzet létszá­
máról, azok illetményeiről, szervezete- és hatásköréről 
alkotott szabályrendelet az 1886. évi XXL t. c. intéz­
kedéseinek megfelelőleg módosíttatott és ki bővíttetett. 
E szabályrendeletben részletesen körvonalozva van min­
den egyes közigazgatási tisztviselő, úgy a kezelő sze­
mélyzet hatásköre. Felemlítjük, hogy az új szervezet 
értelmében a járás első tisztviselője a főszolgabíró, an­
nak helyettese a szolgabiró; ez új címek az eddig 
használatban volt szolgabivói és segédszolgabirói elne­
vezések helyett lesznek. A főszolgabíró egyik köteles­
ségévé tétetett a járásához tartozó körjegyzőségek szék­
helyein hetenként felváltva illetve minden héten leg­
alább egy körjegyzőség székhelyén megjelenni, a jegy­
zői ügyvitelt tüzetesen megvizsgálni, a hiányokat azon 
nal orvosolni, a tapasztalt rendetlenségeket rendbünte­
téssel vagy fegyelmi eljárás utján megtorolni s a fel- 

I merülő panaszokat lehetőség szerint azonnal elintézni. 
Figyelmet fordít arra, hogy a törvényhatóság által 
megállapítandó községi jegyzői díjszabás a jegyzői hi­
vatalban kifüggesztessék és pontosan megtartassék. — 
Ugyanezen szabályrendelet szól a hivatalos kiküldeté 
sekről is, mely szerint azon tisztviselők és kezelő sze­
mélyzeti tagok, kik utiáltalány élvezetében nem része- 

i sülnek, a lakhelyükön kivül történt kiküldetéseik után 
napi és fuvardíjat csak azon esetben számíthatnak fel 

! ha kiküldetésük magán tél érdekében történik. A napi 
díj az alispánnál 6 írt, főjegyző, árvaszéki elnök, tiszti 
főügyész, főorvos részére 5 írt, főszolgabirák, főpénz- 

i tárnok, főszámvevő, árvaszéki ülnökök, I. aljegyző, le­
véltárunk részére 4 írt. 11., 111. aljegyzők, szolgabirák, 
alpénztávnok, alszámvevő, árvaszéki pénztárnok, könyv­
vezető, árvaszéki számvevő, járási orvos részére 3 írt, 
közigazgatási gyakornok, állatorvos és kezelő személy­
zet tagjainak részére - írtban állapíttatott meg. — A 
kiküldött, ha tengelyen utazik. 10 kilometer távolságig 
kilométerenként 20 kr., azon túl pedig kilométerenként

ral bólintván hozott Istent az ápoló gyöngéd kezek- 
.. k. Elsusogják éjjeli álmukat kölcsönösen, virág a 
virágnak, rózsa a rózsának; a köztük lebegő kedves 
rokon ingerlő pongyoláját körülcsókolgatják... hiába 
minden tiltakozás! —ez a kora reggeli csók igen ned­
ves, a lég hűvös még ...

Várjatok csak, majd kaptok ti csókot mind^ 
járt! — ott keleten piroslik már sóvár arca . . . azonnal 
föllép és égetőn forró csókjaival felszívja piros ajkatok 
balzsamos harmatát! . . .

Ez a^ virág sorsa.
— Fs az ő ápolójáé? ...
De Istenem! melyik helyzete a szívnek az, me­

lyet a virág ki ne fejezne? — öröm és bánat, szerelem 
és gyűlölet, hálaérzet és boszú, — mind egy talajból 
savjadzik s mind oda vonul vissza.

S ezeknek a váltakozása, hullámzása vsak akkor 
éri végét, mikor maga az örökkévalóság. —

Aztán mégis kívánják a virágtól is, meg a nőtől 
is, vajha felhagynának szeszélyeikkel! . . .

Mekkora méltatlanság!
... A mezők idylljei most jobbadán szorosan 

helyhez kötvék. Azokat, kik a mezei munka és külö­
nösebben az aratás áldásaiból merítik örömük föltételeit, 
most a szérűn találjuk. Hatalmas asztagok árnyában 
bömböl az a cudar masina, — még aki kitalálta is!—- 
másutt meg csak úgy jó régiesen: rávezetik azt a négy 
sárkányt a búza-ágyazatra s kerül-fordul . . . úgy ki- 
rúgtatják abból az acélos tiszavidéki-búzat, hogy jobban 
se kell. Ott meg, ahol az Isten kevesebbet adott, hát 
lassankint majd csak kicsapkodja a eséphadaró.

Estére kelve megkezdődik a rostálás. A csendes 
éjszakák némaságát kísérteties búgással és zakatolással 
riasztják a minden irányban működő szelelő rosták.

Már ilyenkor lehet enni uj kenyeret, — azaz: 
uj kalácsot. Szokása az már népünknek, hogy az ilyen 
nagy ünnepeket, melyeken az áldás megtestesülve száll 
közéjük, csak úgy mint akár piros pünkösd napját, 
egy kis vakarcs-- szerénységből vakarcs! —sütésével 
is megszenteljék.

Illendő pedig, hogy a legelső sütet az uj termés­
ből kalácsnak szülessék, amiből aztán szomszédaszo- 
szonvomék el nem mulasztják egymást megkínálni 
kóstolóul; ez az ő közös örömük ; az öröm pedig olyan, 
mint a csók : semmit sem ér, ha kettő közt nincs meg­
osztva. —

Pedig mennyi öröm forrásává lesz még az a ház 
magasságnyi búza-garmada! — azt csak a gazda tudja

megmondani, akihez a héten már a harmadik zsidó lá­
togat el a szérűre, újságokkal a kezében, hogy annál 
nyomatékosabban igazolhassa a búza árának folytonos 
csökkenését, ha most el nem adják, hát egypár hét 
múlva potom áron kell a szép magot elvesztegetni. — 
Hát akkor várunk vele tavaszig. — vetik oda neki 
foghegyen. Kár is volna mindjárt megijedni s később 
megbánni a hirtelen vásárt! —

Akik a nagy urakat szeretnék majmolni, elnevezik 
ezt az áldott időszakot holt idénynek. Maguk sem tud­
ják miért. Mikor a nagy-nagy résznek most van csak 
igazán eleven idénye. Ne tessék a lustaságot egynek 
tartani az unalommal; mindjárt nincs holt idény. --

Meg elkeresztelik uhorka-saisonnak is No már 
ebben igazuk van. — Még elnevezhetnék a hideglelés 
saisonjának is, épen azért, hogy ilyenkor kerül napi­
rendre az uborka, tejes kukorica, félig érett gyümölcs 
sth., mind nem embernek való delikatesszek.

Nevezzék bárminek, augusztus mégis egyike ma­
rad a legkedvesebb és legszebb hónapoknak; száraz, 
egészséges idő jár ilyenkor; ki tehet róla, ha némelyek 
különcködési hajlamaik után szaladnak a pessimismus 
sivár utján? — Hiszen még a pihenőnek is édesebb a 
nyugalom dolce far niente-ja, mikor ottkiin pörzsölő 
aranysugarakban ég a napgolyó. Ragyogó színekben, 
sugárzó pompában ünnepel a természet.

Aki még nem élvezhette a nyári pihenést, ipar­
kodik, hacsak néhány napra is, szétnézni valamerre, 
hogy aztán otthon legyen miről pletykázni s a kompá­
nia előtt szóvivőként szerepelni egy darabig.

Augusztus fejezi be a vakációt is. A utolsó he­
tekben ünnepélyes komolyság vesz erőt a diákon. Aki 
látta őt a vakáció elején, rá sem ismer a bús legény 
kére. Hja, vége az aranjuezi napoknak! Beáll a dili­
gentia. Siró mamák titkos könyei teszik még keserűbbé 
a ha dokió vakáció bucsuzását. Hja, hiába, meg kell 
lenni! Belátják ezt; de mikor válni, az olyan kinos 
valami: ki tehet róla! —

Jelen számunkhoz negyed ív hirdetés van csatolva.
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15 kr. íuvarbért számíthat fel. Vasúton az alispán I., 
a többiek a II "<1 osztályú helyiken fizetett összegeket 
számíthatják fel. Végül a szabályrendelet szól a
megyei tisztviselők és kezelő személyzet szabadságolta- 
fásáról. A szabályzat ide vágó része szerint a megyei 
tisztviselői személyzet évenként négy heti szabadságidőt 
vehet igénybe, a kezelő személyzet tagjainak részére 
pedig az alispán két heti szabadságidőt engedélyezhet.

Felolvastatott a belügyminisztériumnak a közigaz­
gatási tisztviselők, a segéd és kezelő személyzet tagjai 
elleni fegyelmi eljárásról szóló I8stj. évi XXIII. t. e. 
életbe léptetése tárgyában kiadott körrendeleté és ennek 
kapósán a hivatali lemondás esetében, ennek végleges 
elfogadásáig a választott tisztviselővel szemben köve­
tendő eljárás szabályoztatott.

Előterjesztetett a belügyminisztériumnak a közsé­
gekről szóló 1886. évi XXI1. t. e. életbe léptetése tár 
gvában kiadott körrendeleté s az ennek alapján szük­
séges intézkedések teljesítése elrendeltetett. Evvel
kapcsolatban a jövő évre Nagy-Kanizsán eszközlendő 
városi képviselő választásra elnökül a törvényhatósági 
bizottság Svastits Benő alispán urat küldötte ki.

Végül a nagy-kanizsai városi gyámpénztár 1885. 
évi számadása és az ennek alapján készített mérleg 
felülvizsgáltatván, jóváhagyatott és a belügyminisztéri­
umhoz tekerj esztetik. —

Közigazgatasi bizottsági ülés.
A megyei közii/azgat ősi bizottság augusztus havi öle­

sét f\ hó 10-én tartotta Svastits Benő ahspau nr ehtöldete 
alatt a nayy megyeház gyűléstermeben.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és tudomásul 
vétele után folyó ügyek tárgyaltattak s töbh fellebbe­
zési ügyet intézett el a bizottság.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara megkeresésére a 
közigazgatási bizottság utasítja a főszolgabírókat, hogy 
mindazon esetekben, midőn a szolga bind hivataloknál 
folyamatba tett ügyekben a magánlelek ügyved által 
képviseltetik magukat s azt a hivatalnál bejelentik, a 
tárgyalások napjáról, nem különben az ügyben hozott 
határozatokról a tél képviselőjét, az illető ügyvedet is 
tartoznak értesíteni.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogal­
mazói karnál június hóban hátralékban volt 2178, jú­
lius hóban beérkezett 2351I s igy július hóban elintézés 
alá került összesen 4828 ügydarab, melyből július hó 
ban 2723 db. feldolgoztatván, július hó végén a háti álék 
2105 db. volt. Az irodánál június végén hátralék volt 
628, július hóban leírás végett kiadatott 2523 $ így 
elintézés alá került 3151 ügydarab; ebből július hóban 
leírtak és expediáitak 2422 darabot s így augusztus hó 
1-én hátrálékban maradt 429 db.

Kir. főmérnök úr jelentést tett azon gőzkazánok­
ról, melyek még ez év végéig szemle alá veendők.

Kir. főmérnök úr előadta azon feltételeket, melyek 
mellett a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium 
hajlandó Perlakon távirda állomást felállítani, egyúttal 
jelentette, hogy a minisztérium részéről nyilvánított tel­
tételeket Perlak város elfogadta, azonban az ezen ügy­
ben kiállítandó nyilatkozat jóváhagyás végett a minisz­
térium kivánatához képest a megyei törvényhatósági köz­
gyűlés elé terjesztendő.

A nagy-kanizsai és perlaki járási főszolgabírók 
sürgős jelentéstételre hivatnak fel az iránt, váljon a 
gelsei és kraljeveczi vasúti állomásokon a 11. osztályú 
váró termek felállíttattak-e ’? *

Kir. tanfelügyelő úr július hó 13-tól augusztus hó 
10-ig terjedő havi jelentésében előadá, hogy a szünidő 
ezen szakában az állami, államilag segélyezett községi 
jellegű s különböző fokozatú tanintézetek áiiapatáról s 
jövő fejlődésének teltételeiről az évi jelentések alkalmá­
ból a magas minisztériumhoz tüzetes felterjesztések té 
tétnek. -— A nagy-kanizsai felsőbb leáuytanfolyam fen- 
tartói által a közigazgatási bizottság utján felterjesztett 
kérvényre érkezett magas válaszhoz képest — a nagy­
kan i zsai iskolaszékkel egy, ugyanitt felállítandó s telje-

Már hogy az iskolára szükség volna, azt bölcsen 
belátja minden igazi hazafi. Az egyszeri baka, mélyen 
fájlalván az olvasás és írás nemes mesterségében való 
szörnyű elmaradottságát, keservében iszonyú ákom-bá 
kom képletekben ezt irta haza „éldes szülő aptyának" 
rsaját kezeiben“: „A Posta gyereket pediglen adják 
a mester alá, hogy leginkább ne légyen belőle ökör!“ 
Faktum.

Augusztus a régi római év 6-ik hónapja, azon évé 
t. i., mely «Julius Caesar naptárjavitasáig a márciussal 
kezdődött. iCpen ezért eredetileg Sextdis-nek neveztetett. 
Augustus császár magára nézve e hónapot igen szeren­
csésnek tartotta, azért a tanács állal a saját nevét ru 
háztatá reá. Ilynemű hízelgéssel Julius Caesárt is meg­
tisztelte a senatus, elnevezvén tyűin tilis hónapot .Július­
nak. — - Sextilis (augusztus) hónapnak a régi római 
naptárban 29 napja volt; Julius Caesar azonban ép 
úgy, mint januáriust és decembert, két nappal meg- 
toldá.

Jelenleg augusztus az ev 8-ik honapja. «Számlál 
31 napot, melyek közül az 1, 3, 18. és 20. szerencsét­
lenség hírében állanak. Nevezik Ayaruto nak , mint 
utolsó nyári hónapot, továbbá Szűz honiunk, mivelhogy 
23-án lép napunk a Szűz csillagzat jegyébe; végre 
Kisasszony huvaunk is luvatik, ámbár kissé hel\ telemül, 
mivelhogy Kisasszony ünnepe csak a jövő hónapban 
lesz, ile annak meg Szent-Mihály hava a neve.

Augusztus hónap zsidó neve Ab.
Ünnepnapja kettő van: Ángy-Boldogasszony, vagy­

is Szűz-Mária mennybemenetelének ünnepe, melyet a 
róm. kath. egyház az 5-ik század óta kötelezőig meg­
ül; XIII. Gergely pápa naptárujító rendeleté óta állan­
dóan augusztus Beikére esik. A másik ünnep speciális 
magyar ünnep: Szent-István király pirosbetüs napja; 
az első magyar király, aki után a többi is apostolinak 
neveztetik, érdemelte ezt ki a róm. kath. egyháztól. 
Csak az kár, hogy törvényünk nincs, mely e napot, 
augusztus 20-ikát, nemzeti ünnep jellegével ruházná fel

! sen kifejlesztendő polgári leányiskola ügyet személyesen 
megtárgyalta. - A kir. segédtanteliigx elő úr egy. Bol 
dogfán felállítandó iskola ügyében az érdekeltekkel a 
heivsziuén értekezett. Barkóczy Károtv rnini-z-
t.-ri i kolalátugató úr részletes jelentése alapján Nagy 
Görbő és Döbrőeze egyesült községek iskolájának ki­
bővítése. felszerelése és helyesebb világítása, ugyancsak 
ezen csoportban foglalt csehii r. k. iskola ügyeinek 
hasonló címeken leendő rendezése miatt a kerületi es 
peres urat megkereste. -- Az iskolalátogató úr jelenté 
séből s az iskolai bizottság jegyzőkönyvéből örömmel 

! említheti, hogy a sümeghi iskolaszék odaadó buzgalma 
ta n ügy ba rá tok ból kibővülvén illetve újból szerveztetvéu. 
áldásos működését a sümeghi elemi fiú- és leányiskola 
hatósági és személyi viszonyainak törvényszabta szerve­
zésével kezdte meg. — Koezeth Mátyás miitiszt, iskola- 
látogató úr a gondjaira bízott vendvidéki iskolák szel­
lemi eredményéről s a magyarnyelv elsajátításában 
felmutatott sikereiről, a telette túltömött és különben is 
egv elaggott tanító által vezetett ádriánczi iskola kivé­
telével elismeréssel nyilatkozik. — Ugyanezen idő­
szakban kir. segédtanfelügyelő úr megjelent Bues-Szent- 
Lászlón is, hogy a külön iskolát kérelmező néhány 
andrásházai lakos által felvetett ügyben tanácskozzék. 
Tekintettel a közös erővel törvényesebb és rendezettebb 
alapon tentartandó iskola és oktatás érdekeire — a két 
községnek iskolaikig val<> egyesülése továbbra is kimon- 

I datott. — A karmacsi, inár régebb idő óta készen álló 
I második tanterem felszerelése és egv segédtanítói allo 
í má< szervezése ügyében a kellő intézkedéseket megtette.

A ezirkovlyáni szűk, egészségtelen s pincefalának 
tvnvegető bedölése folytán életveszélyes iskola haladék­
talan megvizsgálása és esetleges bezáratása iránt a já­
rási főszolgabirót megkereste. — Az iparos tanoneisko 
Iák számadásainak és évi költségvetéseinek a jövőben 
szabatos szerkesztésére és felszerelésére vonatkozó magas 
rendelet végrehajtására a megyei összes tanonciskolák 
helvi hatóságait telkivta. Végül telemlité. hogy a 
miniszteri iskolalátogatók, gondnoksági és iskolaszéki 
elnökök tanúsága szerint a tankerület vegyes ajkú 
iskoláinak zárvizsgálatai alkalmából, ezen iskolák 
túlnyomó részében a szellemi fejlődés, főleg pedig a 
magyar nyelvnek fokozatos elsajátítása — dicséretes es 
a legszebb jövőre biztató alakban nyilvánult. - A fel­
olvasott jelentés helyeslőleg tudomáséi vétetett.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a boldogtái iskolá- 
I zás rendezése ügyében felvett jegyzőkönyveket. Az 

új iskola megnyitására a viszonyokra való tekintetből 
az 188' tanév elejéig halasztás adatik s kir. tanfel- 
üi^velő meghizatik, hogy ezen határain betartása után 

’ a megnyitandó iskola viszonyairól annak idejében te­
gyen jelentést.

Tikk László ólai, Borteleky Lajos eszteregnyei 
! községi tanítók megválasztásáról szóló jegyzőkönyvek 

beterjesztetvén, a közigazgatási bizottság a megválasz­
tottak dij leveleit megerősítette.

Kiss Lajos zalaegerszegi polgári iskolai segédta­
nító ötödéves pótlék tárgyában a magas minisztériumhoz 
intézett kérvén ve pártolókig felterjesztetik.

Kozma János csorszcg-toinaji községi iskolai tanító
állásában véglegestttetett és díjlevele megerősíttetett,

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a közoktatásügyi 
minisztériumtól a nagy-kanizsai felsőbb leány-tanfolyam 

; ügyében a közigazgatási bizottsági végzés alapján tett 
felterjesztésre érkezett leiratot; feltüntette ebből kifolyó 
további intézkedéseit s felolvasta Nagy-Kanizsa város 
tanácsának polgári leányiskola érdekében a magas 
minisztériumhoz intézett feliratát. —- A bizottság ez 
ügyet a legmelegebb pártolással terjeszti fel a magas 
minisztériumhoz.

Előterjesztetett Adriáncz községnek állami iskolát 
kérő folyamodványa, valamint a községgel ezen ügyben 
folytatott tárgyalását feltüntető okmányok. Tekintettel 
az egyházi és világi hatóságoknak ezen ügyben meg­
hallgatott nyilatkozataira; tekintettel Adriáncz község- 
földrajzi és népességi viszonyaira, különben az állam

támogatását még több joggal igénybe vehető szegényebb 
községek jelentékeny számára egv. Adriánvz«ui tél 
állítandó állami iskola eszméjét a közigazgatási bizottság 
nem támogatta és lélhivja a községet, hogy egy má­
sodik tanteremnek az iskolaház kibővítése \a y bérlet 
utján leendő felállítása és egy második tanító, állomás 
szervezése által nagy számú tankötelesei törvényes is 
kolázásának szervezését haladék nélkül indítsa meg. — 

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta I )rasko\ eez köz 
ségnek a közigazgatási bizottság végzése tárgyában 
felvett jegyzőkönyvét. IVkintve, hogy Grá-koveczeii 
állami iskolának felállítása semmi télé szempontból sincs 
indokolva s az iskolaház helyiségei egv második tante- 

I réminél aránylag csekély költséggel kibővíthetők — a 
közigazgatási bizottság múltkori végzésének fen tartásá­
val Draskovecz községet telhívja, hogy a tankötelesek 

1 nagv száma miatt elkerülhetlenül szükséges második 
tanterem felállítása és egy második tanítói állomás szer 
vezése ügyében haladék nélkül intézkedjék. —

Muraszerdahelv községnek a bizottság azon vég 
zése ellen, melyben még egy tanterem felállítására és 
egv tanítói állomás szervezésére utasittatott. beadott 
fellebbezése a minisztériumhoz felterjvsztetik.

Az adótelügyelő úr jelentése >/< rim június végén 
az adóhátralék volt 1.164,810 írt 67 kr.. melyből juliu.^ 
hóban 74719 frt 821 kr. lefizettetvéu. maradt július 
végén hátralék 1.090,090 frt 841 ., kr. — Az nlei július 
havi eredményt az 1885. év július havában befolyt 
104,055 írt 51 1 krral egybehasonlítván. ez év hason 
szakában 29335 frt 99 krral folyt be kevesebb. 
Bélyeg- és jogilleték, szőlődézsiuaváltság. fogyasztód 
adó. hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén július 
hóban befolyt 164,330 Irt 94 kr., melyet az 1885. év 
július havába hason címeken befoly t 192,989 frt 5-s 1 
krral egybehasonlítván, ez év julius havában 28659 bt 
641 krral kedvezőtlenebb az eredmény. E kedve­
zőtlen eredmény folytán a járási főszolgahirák újb<>l 
felhivatnak, hogy a kintlevő tetemes kincstári követelé­
seket most már az aratási időszak beálltával a légim 
gyubh szigorral hajtassák be és a községi közegeket is 
a teendők teljesítésére a legerélyesebben szorítsák, hugv 
így nemcsak az eddigi hátramaradás pótoltassék, hanem 
hogy az össze.- előző évi és a folyó évre előirt tartozá­
sok is teljesen befizettessenek.

A /a la meg vei gazdasági egyesül lel
hivatalos értesítője.

189 1886.

Meghív 6.
A zalamegyei gazdasági egyesület f. 1886-ik e d 

szeptember hó 30-an d. e. 10 érakor — az eseti..--n 
pedig, ha a megyei közgyűlés nem a f. évi október hó 
1-sőre, hanem más napra fogna összehivatni, a nmgvei 
közgyűlést megelőző napon d. e. 10 órakor Zala-Eger 
szegen saját háza termében

rendkiviili közgyűlést
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivaiuak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1. A tenyészbikák összevezetése és kiosztása al­

kalmával felmerült költségekről előterjesztés.
2. Az 1387-ik évi megyei szarvasmarha kiállítást 

rendező bizottságok és a megyei hitelintézet létesi 
tése iránt javaslattételre kiküldendő bizottság tagjainak 
v alasztasa.

3. Netán teendő indítványok.
4. Folyó ügyek.

Zala-Égerszögen 1886. augusztus 6.
Háczky Kálmán m. k. 

elnök.
189 1886.

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató vá 
lasztmánvának tagjai a f. 1886-ik évi szeptember ho 
30-án d. d. 9 Órakor—az esetben pedig, ha a megyi-j

s kötelezné a magyar haza minden felekeze ten levő 
fiát annak megölésére.

Még egy magyar motívumból keletkezett ünnepe 
volt augusztus hónak, t. i. Urunk sznirdltozdsa (6-án), 
melyet 111. Kalliszt pápa a belgrádi ténves diadal em­
lékére (1446.) rendelt; de a későbbi iinnop-dwalvatiók 
alkalmával (Vili. Orbán és XIX. Kelemen) csakis az 
egyház által megiinepeltetm határoztatott. A görög egy­
ház azonban még ma is megöli Urunk színe változása 
ünnepét.

Augusztus, hónap históriai eseményekben meg jú­
liusnál is nevezetesebb. Mi magyarok pedig különösen 
megemlegetlietjük. Két napunk esik bele, melyek nem­
zetünk történetének leggyászosabb lapjaira jegy ezrek: 
13-ika (1849. Világos,/ és 29-ike (1526. Mohács). 
Ilyen még vsak egy van történetünkben. '1242. Mohi

több He is legvt' e! 1Xdja Istenünk, hogy 
a temetésünk napja ? . . .

napja augusztusnak mennyiben omfé- 
•iai nevezetességekre? FI. 2 ika etnlékez-

ta.) -- 
Tán az lenni 

Hát a
keztet a hist
tét a rómaiak Mohácsára, Gamut era, ahol Hannibal 
tönkre verte a két konzuli sereget 216. Kr. e., 6-ika 
meg a görögök Mohácsát idézi emlékünkbe: 480. Kr. 
e. történt a tfiermophilaei gyászos, de dicső eset: Leo- 
ni.ilas hősi halála. — 11-ike Hunyadi/ János halála
napja 0456.) — Ugyané napon nyilváníttatott Ausztria 
császársággá 1804. —- l.)-ike Szt.-Jstvan király halálozási 
évfordúíója 1038. 18-ika fölséges királyunk I. Ferenc 
József születésnapja. 22-ike a magyar nemzeti szín ház 
megnyitásának napja 1837. — 24. a budapesti lánchíd 
alapkövének letéti évfordulója, 1824. U. e. Bertalan­
éi! vérnász 1572. 31. Titus \espasianns beveszi
Jeruzsálemet <9-b<‘l) sth.

Augusztus hónapot melegnek és száraznak óhajtja 
a gazda, különösen Barme-nap (10-ikei után; (ekkor 
végződik a kánikula s egyszersmind a tartós meleg

Nedvesidő is;) csak igy lehet kilátás jó borra. - 
augusztusnak rósz ősz és hideg tél a vége. Amilyen

augusztus, olyan lesz a jövő február. — A gyakori 
hegyfüstölgés erős télre mutat.

Amidőn a hauggák magasra épít nek,
[■tana láss mnid/árt tó!i tüzelőnek!

Hogyha Nagy-Boldogasszony napja derült, ez -ok 
bort jelez, amint ez a régi vers is erősíti :

Ahnet Dei (Jenitrix, qua luce assutu/ita aulatér.
Dramit t it solis suavia vino juhar.
«Szt. Bertalant (24 én) már őszi szentnek tartják a 

régi följegyzések, (Bartholomeus est primus sanetus 
autunmalis. cujus dies, si clara fuerit, subsequetur hmm- 
autunmus.) s jó őszt jövendölnek, ha e napon verőfé 
lives idő volt.

A magyar nép-meteorologia ilyen versekben oktat 
az időjóslás körül:

Ha a fecskék vizen repdesnek,
S szárnyakkal he)eve ráesnek :
Akkor te csak bízvást elhídd,
Hofp/ esős idő közelit.

Mikor réce. híd és hurár 
Lábát mossa s csapatta! pír 
Sok vízimadár egy időben :
Ázunk nemsokára esőben.

Ha a békái.' koriin neszeznek:
Azok is esőt éreznek.

Ha kutyád hasa kireg-korog,
Sok füvet rág. ősit és marói/
Ritkán hibáz HZ lltfttH /ej.
Hin/// HZ esi * nem /mine eh

Ha piros az ég a!kon gat kor.
Szelet elírhatsz lázongásán akkor.

Az állatvilágban nem egy barometrumot bírunk: 
a füutebbi vers például méltán jelöli ki ilyenül a ku-
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közgyűlés nem a f. é. október 1V> 1 -söre hanem más 
napra togna összelő vatni, a megyei közgyűlést meg­
előző napon «I. e. 9 órakor Zala-Égerszögen az egyesület 
.■~a|át haza termében tartandó választmányi ülésre, me­
lyen az ugyan az nap d. e. 10 órakor tartandó köz- 

v ülésen felveendő ügyei; előkészítőleg tárgyaltatni 
fognak tisztelettel meghivatnak.

Zala-Egerszegen 1886. augusztus ti.
Haczky Kálmán m. k.

elnök.

Szik Dezső urnái Botfán u. posta Z.-Egerszeg) j 
nagvubb mennyiségű őszi bükköny és takarmány őszi i 
borsó kapható mérőnkiut hat forintért.

Közli:
SZ10ETHY ANTAL m. k. 

titkár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala-eqerszegi polgári iskolára vonatko­

zólag nagy fontossági] hirt közlünk olvasó kö- 
zöiisógiinkktd. (gyanis a nagy méltóságú vallás- 
- közoktatásügyi ni. kiv. minisztérium f. 1886. 

évi augusztus 7-élt 28681. illetve 28684. sz. a. 
magas veiidelete alapján a helybeli polgári is­
kolával kapcsolatos közép kereskedelmi iskola 
111. évfolyama az 188S. tanévben megnyitandó, 
eg-\ úttal az 1887. év június havában a JLll-ik 
, \ folyamot végző növendékekkel a kereskedelmi 
tkademiák és velük egyenrangú középkereske- 
dvlnii iskolák részére előirt zárvizsgálat (érettségi 
vizsgálat) megtartandó. Addig is, míg lapunk 
jövő számában behatóan foglalkozhatunk ez 
iigvgvel. szolgáljon e hir megnyugtatásúl azon 
szülőknek, kik gyermekeiket a lefolyt évben 
küzépkereskedelmi iskolánkba járatták, hogy 
g\ vrmekeík ez irányú tanulmányaikat teljesen 
hefejezhetik. A magas minisztériumnak városunk 
taniigvének emelésére irányult emez újabb in­
tézkedése míg egy részt örömmel tölti el szi­
vünket. más részt a miniszter úr Öméltósága 
iránt a legmélyebb hála érzetének nyilvánítá­
sára késztet bennünket.

Köszönetnyilvánítás. Szabó Samuné U méltósága 
művészi kivitelit oltárvánkost és térítőt ajándékozott a 
lo-ly Deli plébánia templom „Mária“ oltárának, mely ke 
,'vrs adományért köszönetét fejezi ki a plébánia hivatal.

Az országos vörös kereszt egyletnek zaia-eger- 
szegi fiókja 1886. évi augusztus hó 11-én délután 5 óra­
kor tartotta rendes évi közgyűlését a megyeház nagy- 
t.-rmében, mely azonban nagyon gyéren volt látogatva, 
.'*> igy az elnöknő teljes joggal panaszkodott évi jelén 
lésében a közönségnek résztvétlensége felett, mely a vá­
lasztmánynak működését nagyon is megnehezíti. —- A 
kilépett választmányi tagok helyébe megválasztattak: 
Skublies Jenőné, Csesznék Sándorné, Fischer Miksáné, 
Dr. Horváth Károly apát, Erdős Géza, Botfy Lajos és 
Boschán Gyula. — Botfy Lajos pénztárnok úr jelentése 
szerint 1885. évi összes bevétel 1365 írt 34 krt, az összes 
kiadás 1322 irt 35 krt s így az év végén a pénztárma­
radvány 42 frt 99 krt tett ki. Helybeli szegények se­
gélyezésére fordittatott 124 frt 40 kr. — Az egylet va­
gyona áll a takarékpénztárban elhelyezett 752 irt 76 
kr. alaptőkéből, a kis-komáromi fiókegylet által küldött 
■S szintén a takarékpénztárban gyümölcsözőleg elhelye- 
zi-tt 74 frt 75 krból és az ugyanott őrzött 10 db. ma­
gvar vöröskeresztegyleti sorsjegyből, melyek közül egy

t\ át. A macska is többé kevésbbe időjós: ha sokat 
dommbol, tüszköl: esőt érez; ha a tűzhelyen húzza 
meg magát: hűvös időt várhatunk, t öntebb a hangyák 
voltak említve; ezek pláne már a téli hideg ellen ren­
dezik be zsombékjukat. A földi giliszták, a szarttovető 
e szorgalmas szövetségesei a földforgatásban, eső előtt 
sarat emelnek mélyen tokvő lakásaikból a száraz töld 
felszínére. A vak and is, ha magasra túr, esőt érez, s 
ha kijön a telszinre: meleg időt. A veréb is esőt érez, 
mikor a porban fürdik stb.

Megfigyelték azt is, hogy eső közeledtekor a tá­
volfekvő hegyek tisztán láthatók; a patakzaj messze 
elhallatszik; a tűst leszáll; a tűz kék lánggal ég stb. 
Csakhogy ezekben könnyű feltalálni az okozati össze­
függést. — Ilyenforma ez is:

Pallida funa /dirit, nthietmda fiat, alba serenat.
.V szivárvány is sok esetben ki van teve annak, 

hogy a számító ember proíanálja; így például, ha a 
szivárványnak kék és sárga színei szépen és világosan 
kivehetők, állandó jó időre számíthatni; ha több benne 
a piros, mint a sárga: sok bort, ellenkezőleg bő gabo­
natermést jelent. —- , , . .

Augusztusban a gazda ne késsék fölhasználni le­
geltetésre a tarlót, mert ezzel sok takarmányt mentünk 
meg. Az ugarföldeket szántogatni, boronáiéi kell. ő- 
togíalkozás azonban még most a szérűn van.

A párosított és oltott gályákról le kell szedni a 
kötést. A jóféle gyümölcs magvakat elteszszük. A fiatal 
fák tövei körül meg kell a földet kapálni s öntözni.
A dinnyéket a nap melege felé fordítjuk. Az érett 
gyümölcsöt nagy gonddal ítéli leszedni. A kon} haban 
sok dolgot á<l az apró uborka, zöld bab, kalarábi, sóska 
stb. télire elrakása, még többet a befőzés.

Ebben a hónapban már a vadászat is kezd teil 
hódítani; 15-től fogva fölszabadul a nyulakra kivetett 
tilalom; fogoly és tűrj csapatokban kínálja magát a 
kipihent vadásznak. Kacsázni is lehet, javában.

Rajta! ‘ BT-

már 1883-ban nyereménynyel kihúzatott. — A pénztár­
noki jelentés szerint a központnak 1884. évi 96 frt 99 
kr. illetménye, valamint az Erzsébet kórházi ágyalapít­
ványnak IV. és utolsó 250 trtnvi részlete az egylet 188;). 
évi bevételeiből nyervén fedezetüket, a központnak 1885. 
évi 106 frt 331 . kinyi illetménye az 1886. évi bevétel­
ből lesz fedezendő.

Egyházi kitüntetés. Papp Károly kis komáromi 
esperes-plebános a veszprémi székes-káptalannál címze­
tes kanonokká neveztetett ki.

Kinevezés. O Felsége, az igazságügy miniszter elő­
terjesztésére Ndhrdczky Lajos a. íendvai lakos kir. járás- 
birósági albirót a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez tör­
vényszéki bíróvá nevezte ki. -- A pénzügy miniszter 
Memefb Gyula adóhivatali gyakornokot a keszthelyi kir. 
adóhivatalhoz Hl. osztályú illetékkezelési számtisztté ne­
vezte ki.

Meghívó. A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó-egylet 
Zala-Egerszegen az izr. hitközség iskola termében t. 1886.

2 órakor rendkívüli köz­
el alelnük. Tárgy: 1. Ud- 

vardy Ignác ur lemondása folytán üresedésbe jött egy­
leti jegyzői állás betöltése. 2.1 Szeghő István e. elnök 
ur lemondásának bejelentése.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést; A 
mélyen szomorodott szivvel jelenti szeretett 

rokonának, Endrődi Kuprícz Imre volt országgyűlési kép­
viselőnek és szolgabirónak eseményekben gazdag múltú 
életének 72-ik évében, hosszas szenvedés és a haldoklók 
szentségének ájtatos felvétele után f. hó 19-én d. e. 10 
órakor történt gyászos elhunytát. A boldogoknak hült 
tetemei a gutorföldi sirkertben t. hó 11-én d. u. O óra 
kor tonnák örök nvunalomra tétetni. Az engesztelő szent

évi augusztus hó 29-én d. 
gyűlést tart. Boschán Gyula

u.

rokonság-

mise áldozat f. hő 12-én d. e. 10 órakor fog a gutor

a z.-egerszegi polgármester 
nappal kéretik jelentkezni.

földtani intézet a zala egerszegi polgári iskola részére 
egy teljes kőzet-gyűjteményt tog adni.

A nagy-kanizsai ..Hadastyán-Egylet“ f. hó 1-éu
tartotta alakuló közgyűlését, melyen az egyesület tiszt­
viselői, valamint tisztikara a következő eredmény nyel

földi kápolnában a Mindenhatónak bemutattatni. Áldás 
és béke lengjen porai felett!! Gutorlöldön 1886. évi 
augusztus hó 10-én. A gyászoló rokonság.

A zalamegyei általános tanítói testület megyei 
közgyűlését, mint már jeleztetek, f. évi augusztus 26-—27. 
Z.-Egerszegen tartja; résztvenni szándékozó tagtársak a 
déli vaspályán 'A,-rész ár-kedvezményben részesülnek. 
Használatba vehető a II. vagy III. osztályú kocsi Iga­
zolvány alulírottnál kapható. A jegy augusztus 24 -29- 
ig érvényes. Szállás vége 
urnái gyűlés előtt nyolc 
Sümegh 1886. évi aug. 13. Bánti Alajos a m. tantes­
tület elnöke.

Műkedvelő színi előadás. Zala-Szent-Gróthon az 
otthon időző egyetemi hallgatók a casinó alaptőkéjének 
gyarapítására í. hó 22-én színi előadást rendeznek, mely 
alkalommal színre kerül „A közügyek“, Bérezik Árpád 
egy felvonásos vigjátéka és „A végrehajtó“, vígjáték 
egy felvonásban, irta Ábrányi Emil. — Helyárak: Kör­
szék 1 frt, zártszék 80 ki*., számzott hely 60 kr., föld­
szint -10 kr. Kezdete 8 órakor. Előadás után tánc lesz.

A Csáktornyái egyleti kisdedóvó-intézet záróvizs­
gálata — mint „Muraköz“ laptársunk írja — m. hó 31-én 
tartatott meg. Az érdeklődés a közönség részéről oly 
nagv volt, hogy a meglehetős tág terem nem bírta be­
fogadni a vendégeket. Száznál jóval több érdeklődőt 
számláltunk össze. A vizsgálatot az elnökök távollétében 
XVollák Rezső ügyvéd ur, választmányi tag nyitotta meg 
s fejezte he magvas szavakkal, melyekben a közönség­
nek meleg érdeklőseért köszönetét mondott, s az óvó­
nőnek, Molnár Mari kisasszonynak jól megérdemelt el­
ismerését fejezte ki a szülők nevében. Valóban meglepő 
volt a földből alig kilátszó apróság bátorsága s ügyes­
sége a játszásban, éneklésben, szavalásban. Amit a kő 
zönség a szépen feldíszített teremben 2—3 óra alatt lá­
tott s hallott, elfelejthetlen benyomást gyakorolt reá. Az­
tán ami a fő, minden kizárólag magyarul ment. A leg­
több gyermek nem magyar ajkú szülők gyermeke s 
mint ilyen, amit otthon szüleitől nem tanulhatott meg, 
azt, t. i. a magyar nyelvet játszva 1 év alatt az ovo 
dában elsajátitotta. Csak az kár, hogy leginkább a te­
hetősebb. úri szülők gyermekei részesültek a kisdedóvoda 
áldásaiban, mig a szegényebb iparos gyermekek meg 
voltak fosztva attól. Ezen kellene segíteni minél előbb. 
A vizsgálat alatt is nem egy szemlélőtől halottunk e 
tekintetben indokolt megjegyzést. Csakugyan az utcapo­
rában játszó szegénvsorsu kisdedeknek nagyobb szüksé­
ge volna a jó anyát helyettesítő óvónőre s szemléletkö­
rének megfelelő tágítására, kedély világának művelésére, 
mint az úri gyermeknek, aki úgyis eleget lát, hall, szem 
lél szellemi fejlődése előnyére a szülői háznál s testi fej­
lődésének előnyére elég gondos ápolásban részesül ott­
hon. Nyissa ki a város s a derék választmány minden 
szegény gyermek előtt a kisdedóvó ajtait, nagyon ne­
mes dolgot muv élni
leánygyermek látogatta.

A kisdedóvót 40 fin- és 50 
Az intézet ez évi jövedelme 

a kisdedekért fizetetttagságiá 11 amsegély bő 1. egv le ti
díjakból 1—2 frt hiányával 1000 frt. A város az inté­
zet céljaira egv telket s házat ajándékozott, amelyet a 
kisdedóvó-egyesület az intézet céljainak megfelelően át­
alakíttatott.

A zala egerszegi alsó-fokú ipariskolai bizottság
t. hó 15-én délelőtt 101 órakor a városház tanács tér 
méhen ülést tart, melynek tárgyai lesznek : A vallás­
os közoktatásügyi minisztérium által az ipariskolák költ­
ségvetéseinek elkészítése tárgyában kiadott rendelet elő­
terjesztése; az 1886 .. tanévre az intézet igazgatójának 
s a tantestület tagjainak kijelölése; az egyes osztályok­
ban a heti órák számának megállapítása; a heti órák 
tartási idejének meghatározása; ;t miniszteri rendelet 
alapján az 1881"' tanévi költségvetés egybeállítása; in­
tézkedés a tanulók felvétele s a tanítás megkezdése iránt.

Régi lelet. A lapunk egyik előző számában emlí­
tett s a bötefai határban talált csontokat dr. Petin) 
Gvula m. kir. állami geológus az országos földtani in­
tézet múzeuma részére a napokban elvitte. A tudós 
geológus állítása szerint ezen csontok igen nevezetesek, 
még az özönvíz előtti korból valók es azokat Dinothe- 
rium csontoknak nevezte. Egyúttal egy nyilatkozatot 
állított ki a földtani intézet névében a polgármester 
untak, hogy a kapott nagybecsű ajándékért a m. kir.

választattak meg Elnök : Varga Imre. nyug. m. kir.
houivéd-ezredes; alelnük: Clement Lipót, Tretter Mi­
hály: tiszt, elnök: domborui Hirsehler Miksa, Somsich 
Lőrinc; jegyző: Grunner Ármin; pénztárnok: Lübl 
Miksa; ellenőr: Oszeszlv Antal, Heim Mihály: ügyész: 
dr. Neusiedler Antal, dr. Tripammer Rezső; orvosok: 
dr. Szekeres József, dr. Blau Simon, dr. Rátz Kálmán;

Horváth Boldizsár; számvizsgálók: Oszcszly 
Antal, Lenkey Károly, Horváth Boldizsár. Választmányi
gyám:

tanok: Babóehav György Vidor Samu. domborui
Hirsehler Lipót, Gutman Vilmos kir. tanácsos, Oszeszly 
Antal, Erdődy Lajos, Bátort! Lajos, Harrer Róbert, 
Kiinger Béla, Lenkey Károly, Dolmányos Ferenc, Len­
gyel Ignác, Smettena Ferenc, Molnár György, Varga 
János, Vucskies János, Tisztikar: főparancsnok: Színét 
teua Ferenc; tőparancsnoki segédtiszt: Lenkey Károly; 
alparancsnokok vagy századosok : Rosenberg Ernő, Len­
gyel Ákos; alparanesnok helyettesek vagy főhadnagyok: 
dr. Neisiedler Antal, Zrínyi József. Este a ..Korona“ 
termében látogatott estély volt, melyen több lelkes fel- 
köszöntőt mondtak.

Színészet Zala-Lövön. A uxi. különben nagyon 
egyhangú városunk, mely eddig vsak hírből tudott 
valamit a színészetről, néhány nappal ezelőtt azon sze 
rencsében részesült, hogy Thalia tartó ide bevonulását.
A Kiss Ferenc igazgatósága alatti színtársulat eddig 
„Tót Icánvt“, „Árendás zsidót“ és „Csókon szerzett 
vőlegényt“ adta elő és pedig oly kitűnő sikerrel, hogy 
az eredmény minden várakozásunkat fölülmúlta. Külö­
nösen Kiss F. igazgató, Kissné, Molnárné és Kardos 
József szűnni nem akaró tapsra ragadták a közönséget 
kitűnő játékukkal. A közönség érdeklődik is az elő­
adások iránt oly annyira, hogy eddig még mindig telt 
ház előtt játszottak. Megemlítem még, hogy a „Csókon 
szerzett vőlegény“ műkedvelők közreműködése mellett 
adatott, mely alkalommal Kumjáty úr Béla) és Grün 
baum A. úr (Bárnyai szerepében tüntették ki magukat. 
Zalavölgyi.

A sümeghi tüzkárosultak Iészére a városi tanács 
által eszközölt hivatalos gyűjtés eredménye: zala-eger­
szegi takarékpénztár 20 frt, vas-zalai takarékpénztár 
zala egerszegi fiókja 5 írt, Eisenstädter Zsigmond 3 frt, 
Hajik István, Szabó Samuné, Szigetin* Antal, dr. Gra­
uer, dr. Horváth Károly, Gombás István. < >ri Pál, Isóó 
Alajos, Farkas 1 )ávidné, Horváth Bála, Szalay Ferenc, 
dr. Árvay István, dr. Mangin Károly, Szidnay Fran­
ciska, Csesznák Sándor, Németh v János 1—1 forintot: 
Rosenberger, N. N., Hrabovszky Flóris, Grünvald Jó­
zsef, N. N., Varga Vilmo$ Fischer Miksa, Breisach 
Sámuel, Hubinszky Adolfné, Fángler Mihály, Filipánits 
Mihály, Taliy Rozália, Molnár Ferenc. Zimitz Ferenc. 
Deutsch M. fiai. Part Sándor, Grauer, N. X.. Varga 
József, Fischer László, Májéi* Anna 50—50 krt; Eisen­
städter, Csempész József, Mesinger Izidor, Szalezer 
Miksa, ifj. Némethy, Nagy Károly szíjgyártó. Szekeres 
István, Horváth, Sáli Károly, özv. Krizmanitsné 40 40
krt; Baján József 45 krt; Erdős Ignác, Mentes György, 
Horváth Ferenc, Kohn Samu, Kummer Gyula, Heinrich 
V., Slemmer Károly, Lázár István, Pap János, Schütz 
Sándor, Vörös Gyula, M. F., Rosenthal Ignác, Klein 
Ignác. Rechmtzer, Preszler Gyula, Erdős Irma, Gold­
finger János, Benéz György. Besenyői György, Fuchsz 
Samu, Juhász József, Jábjánfi Vendel, N. József 30 
30 krt; őr. Juhász István, Vörös János, Házas Sándor 
25—25 krt; N. N., Hagymásy Imre, N. N., özv. Skub­
lies Kálmánná, Skublies Antalné, Stnclka István, N. N.. 
Szedmák Ferdinand, S. S., Böhm János, Farkas Ferenc, 
Hajgató Ferenc, Pirity János, Derencsény Pál, Pániméi* 
János, Grünvald Jakab, Rágendorfer Jakab, Zsiskó 
Sándorné, Szekeres József, N. N., Lachenbacher, Boschán 
József, Rigó Róza, Delián Mihály, Fürst Fiilüp, Szlábi 
Ferenc, Bércek János, Farkas Márton, Nagy Károly 
asztalos, Csik László, Medvési Gyula, X. E„ Major 

Kovács László, Eisler Edmund, Supfeiihauer 
Baksay Ádám, Bersek Jánosné, \ izleudvav 

Koszeldorter A.. Pujer György, Magyarosi Jó­
zsef. özv. Boros ímréné, Szedenik Antalné, Zsúppá» 
Imre, Bedő Vendel, Németh József íöldm., Suffer Mi 
hály, Riedelmáyer János, özv. Holczhammerné. Prukker 
István, SaniN Sándor, Fenyvesi Ferenc, Németh János, 
Klosovszky Márton, lleincz Károly, Grünvald Lajos, 
Sipos Bálint, Mayländer Jakab, Prukker János, Varga 
Mihály, Vörös István szolga, Segesdi János. Altstädter 
Mór. Zsömbölvi József, Sipos János, id. Czinder István, 
N. N., Simon Ferenc, N. N., Ekler György, Rechnitzer 
Mári. Zsilinszky Sándor, özv. .Ián Ferencné 20 -20 
krt; Szakák József 15 krt; Heigl János 12 krt; Ka 
szás Pál, N. N., N. N., N. N., Szilherman Fiilüp. Glasa, 
Bencze József, Bogár József, Németh János. Nagyfv 
József, Pausa János, Rigó Józsefné. Rosenberger Sándor, 
Szekeres Antal, Molnár János, Nemes. Nagy György, 
Németh József, Nagy Károly, Sáliján Lázár, Nagy La­
jos. Pitterinan István, Varga Ferenc, ör. Pitterman 
Károly, Cselesznyik János, Kováts Károly korcsmáros. 
Németh József, Takáts Károly, Deák János. özv. Garai 
Ferencné, Singer Sándor, Dömötör József, Hirsehler 
Vilmos, Kozma Dénes, Varga Károly. Tiborez György, 
Bodó József, N. N., Kiritsi János, Gráner Juli, Károly 
József, Katona Imre, Vajda Benedek 10—10 krt: 
Laknvr Lőrinc, Végit Pál 5—5 kr; Lengyel Károlvné 
3 krt. — Kelt Zala-Egerszegen, 1886. augusztus 13. 
Kovács Károly polgármester. —

A budadesti állami közép ipartanodában a beira 
tások f. évi szeptember hó 1-ső napjától 10-dik napjáig 
tartatnak: a tanulóknak a beiratásnál szüleikkel vagy 
gyámjaikkal kell megjelenniük.

A megyei csendörség július hóban letartóztatott 
3 egyént gyilkosság gyanújáért, 2-őt emberölésért, 6-ot 
súlyos testi sértésért, egyet rablásért, 7 et betörés és lo­
pásért, 4-et betörés és lopás gyanújáért, egyet orgazdá­

ivá rol v, 
Frigyes, 
Káról v.



ságért, egyet más vagyonának megrongálásáért, egy iga* 
zolvánv nélküli csavargót, 3. körözött egyént. Feljelen­
tett egyet lopásért, 2 éjjeli őrt kötelesség mulasztásért, 
egyet jogtalan fegyvertartásért. Bejelentett egy súlyos 
testi sértést, .). betöréses lopást, 1. betörési lopás kisél- 
letet, 11. lopási esetet, 9. kárégést, egy hullafeltalálást, 
egy lovak bitangságba helyezését. Szolgálatot teljesített 
■JH-szor letartóztatásnál, 10-szer segédszolgálatot tett, 
18-szor rabkiséretet teljesített, 11-szer postai fedezetet, 
23-szor fogoly őrizetet, 2-szer elővezetést, 53-szor egyéb 
szolgálatot végzett. — Éjjeli őröket ellenőrizte .21 ti-szór, 
vasúti ügyeletet végzett egyszer, vásárokra felügyelt dí­
szei-, búcsúkra pedig 9-szer.

A zalamegyei jegyzői egylet ez évi közgyűlését 
1. évi augusztus 25-én d. e. 9 órakor Zala-Fgerszegen 
a megyeház nagytermében, válaszmányi gyűlését pedig 
auguszt. hó 24-én d. u. 4 órakor Kaszahazán a vendéglő 
nagytermében fogja megtartani. A közgyűlés tárgyai lesz­
nek : 1. Elnöki jelentés. 2. Az országos központi jegy 
zői egylet által beküldött indítványok jelesül: a) Tolna- 
megye jegyzői egyletének a dolog Kerülök szamát a me 
gyén ként építendő dolog házak felállítása, b.) Somogy 
megve jegyzői egvietenek a marha es lolev elek atiiatási 
dijának fölemelése és ej a gömör kis-houtmegyei jegy­
zői egylet által az országos központi egylethez beadandó 
indítványok és a községi és körjegyzői hatáskört érintő 
nyomtatványok tárgyában beadott indítványaik tAigya­
lusa. 3. A keszthelyi járáskor elnöke által: a: megyei 
jegyzői egylet közgyűléséről felvett jegyzőkönyvek sok­
szorosítása. b.) a megyei közigazgatási bizottság által 
1875. év július hó 14-én 1118 1885. sz, a. beadott, a 
marhalevelek kiállítására vonatkozó végzésnek hatályon 
kivid leendő helyezése, es ej az arvahazak után fiz« - 
tendő biztosítási dijjak beszedése és behajtása alól a 
jegyzői kar felmentése tárgyában a megyei törvényha- 
tóíági bizottsághoz felterjesztendő megkeresés érdemében 
beadott indítványok; és ezzel kapcsolatosan 4. A zala 
egerszegi járáskörnek az árvák vagyona biztosítása kö­
rül tett munkálatáért a jegyzői kar némi jarandosági 
díjban való részesítése tárgyában beadott indítvány tár­
gyalása, 
dijainak 

végre

egylet hátralevő tagsági

A modern angol
a

). A megyei jegyzői 0v _ ... r
rendezése, ti. Beadandó indítványok elintézésé 

es vég re 7. A megyei jegyzői egylet tiszti karúnak meg­
választása. Kelt Nemes-Apáti 1886. aug. 12. Illés Lőrinc 
egyleti elnök.

Késelö testvér. Ország István karosi lakos József 
testvérével múlt hó 24-én a mezőn a közös földjükön 
termett gabona elosztása közben összeveszett, este pedig 
közös lak házuknál dulakodni kezdtek, upközben < >rszág 
István testvérét Józsefet balalkarjának belső felületén 
zsebkéssel erősen megszórta, ki azonban sebét e Illanva- 
golá, minek folytán ez üszkösödésbe ment és f. hó 4-én 
meghalt. A hatósági vizsgálat a helyszínén teljesítletvén, 
Ország István tettes a nagy-kanizsai kir. járásbíróság­
nak illetékes intézkedés végett átadatott.

Az Egyetemes regénytárban Sfnijer A II <>ltn<-, 
budapesti könyvkiadó kiadásában di zes vászon kötésben 
megjelent : Áyy csontváz elbeszélése Irta Manuel hei 
mindez V Oonzales: fordította Péterfty István.
I /■/ kövükben. Irta 
Fái 1. Béla
legkitünűbbje, mely „ _
körök életmódját és erkölcseit s érdekes jellemzésem 
és meseszövéséivel, mint irodalmi mii. valódi belső ér­
tékkel bir. Egy-egy kötet ára ol) kr.

Uj zenemű. Rózsa ri'thjt/i és In'vsa budapesti es. es 
kir. udvari zmiemííkereskedésében megjelent: havotte- 
Salalie. Natali szerb királyné őfelségének ajánlva. Zongo­
rára szerző Kolischer F. — A tiszta jövödelem egészen 
a legutóbbi szerb háborúban elesett katonák özvegyei 
és árváinak javára lesz fordítva. Ara 80 kr.

Csecsemőink es gyermekeink taplalasanak kér­
déséhez. Majd másfél évtizede, hogy Nestlé, a svájci 
vegyész vevev gyárából a gyermek táplisztet tartalmazó 
dobozait szétküldi. Engedjék meg, hogy én. ki ezen 
tápszert orvosi gyakorlatom kezdetétől fogva a mai 
napig különösen Becsben megfigyeltem, egy rövid visz- 
szapillantást vessek reá. Több mint egy évtizeddel ez­
előtt mint kezdő orvos rendeltem ezen készítményt 
gyenge csecsemőknek, kik oly szerencsétlenek voltak, 
hogy anyjuk nem táplálhatta őket s kiknek számos 
esetben az a szerencséjük volt, hogy dajkáik nem tud­
ták őket lecsillapítani. Már akkor volt alkalmam ezen 

felett tudományos adatok és klinikai

Aidé Hamilton, angolból fordított« 
társadalmi regények egyik 

élénken tárja elő az angol felsőbb

lódások alapján szaklapokban nyilatkozni. Tudva van, 
hogy számos vegyész, phisiolog és päd.atnkus elmelet, 
és gyakorlati kísérletet tettek a gyermekhszttel. lény 
az, °hogy ez a tej készítmény ugyanazon elvek es ugyan­
azon módon készítve, mint ezelőtt tiz evvel a I fen es 
terjed. Száraz számok beszélik, hogy ez idő lefolyása 
alatt gyermekek millióit táplálta. Jóllehet sokan meg­
kísértették ezen tápszert felülmúlni, nemelyek álcázni 
akarták belső értékét, de nem sikerült, mert a kis 
elfogulatlan fogyasztók kézzel lábbal tiltakoztak ez ellen, 
s így Nestlé táplisztje legyőzte versenyzőit, gyámolitva 
az anyák és gyermekek által. Ezek közül számos erő­
teljes "egyént nevezhetnék meg, kik semmivel sem sat­
nyábbak azoknál, kik természetes tejen neveltettek fel . 
Egyesek, kik tápláló anyáiktól talán időszaki bajokat 
örököltek volna, köszönettel tartoznak a gy ermek liszttel 
való táplálásért. Midőn ma ezeket megemlítem, mik t.

Nyilatkozat.
Minthogy Bogyay Jenő és társa Hőim urak folyó 

évi augusztus hó 13-án a „Bárány“ vendédló'1 .<m alkat 
masínt beszámíthatlau állapotban minden megelőző indok 
nélkül engem a legbrutálisabb módon megsértettek és 
a lovaglás elégtételre habár készeknek nyilatkoztak, 
hajnalban Zala-Egerszegről eltávoztak és így kimutatták 
azt, hogy gorombáskodni tudnak ugyan, de szavaikért

kar társaim és a közönség előtt ismeretesek, csak az a 
szándékom, hogy az idő irányát követve, valamiről, 
ami öt éves kort átlépett, egy jubileumi, vagy ünnepi 
cikket írjak. Dr. Wilhelm.

Visszapillantások hazánk régi igazságszoigaltatasi 
viszonyaira. Jogtörténeti tanulmány, irta: Makay Dezső 
kir. törvényszéki bíró. (Mutatvány szerzőnek sajtó alá 
készülő hason című művéből. Nagy-Kanizsán, 1 i se hol 
Fülöp nyomdájából. 1886.) — A 8-rét 25 oldalnyi füzet, 
melv a bevezetést s a Szeut-lstván alatti igazságszol­
gáltatási viszonyokat tárgyalja, szerzőnek époly komoly 
és alapos tanulmányára enged következtetni, mint azon 
tulajdonára, melylyel a legszárazabb tárgyakat vonzón 
és érdekesen tudja előadni. Ily tárgyaknál ez igen so­
kat nyom a latban. Akár a jog végzett ember vegye 
kezébe az említett füzetet, akár a laikus lapozza azt 
kíváncsisággal, az előbbi ismeretei dacára is sokat uj 
világításban fog látni, az utóbbi folyton fokozódó figye­
lemmel folyj a " nnrrnnn AivtoVrOO ti» í llJOríJ tő -ipk ll C 11 küVPtlll
a szerző ügyes gyakorlott tollát, 
annál kíváncsibbá tesz megismerni 
a szerző bizonyára nem fog késni megajándékozni a 
magyar közönséget, inelv a múltak iránt mindig ke­
gyelettel viseltetett, s mely bizonyára érdekkel kalau- 
zoltatja magát hazánk régi igazságszolgáltatási viszo- 
nyainak ismeretlen ösvényein oly vezető által, mint 
Makav Dezső törvényszéki biró úr, ki erre hivatottság 
gal is bir. Ajánljuk a füzetet az 
lilébe. —o— .

Halottkemi jelentés.
Z. Eger szeg rend. tan. város területén július 

augusztus hó t-éig meghaltak:
1) Hegyi Mariska, 2 hetes rk., derme;
2) Gehér István, 1 1 éves rk.. tiidőgiimőkói

nagyon érdekes fejtegetésekben követni 
gyakorlott tollát. A mutatvány csak 

a többit is, melylyel 
mega" ‘

olvasó k özön ség figyel-

hó létől

3)
4
5)
6)

7)
5 I

Hajgató Éva, 18 éves rk cseléd, öngyilkosság; 
Maier Regina, 10 hetes izr., belli unit:
Tófeji Gyula, 11 éves rk. tanuló, vizbefulás; 
Szalav Erzse, 2 hónapos rk., bélhurnt;
Pete. Mari, 5 éves rk„ güillőkor;
Szabó Gyula, ti hetes rk., bélhurut folytán.

Zala Égerszögen, augusztus hú l én 1886.
Ih\ (Iraner Adolf

v. orvos.

X Y I L T T K R.)

megbízottjai, 
között t. hó 

a kar­
é­
jeim

la egerszegi 
Bogyav

vizsga-

N Y 1 L A T K O Z A T.
Alól írottak, mint Braunstein Pál ur 

;i közte és Sármelléki Bogyay Jenő ur 
13 án éjjel felmerült becsületbeli ügyet rendezni 
ván, t. hó 14-én reggeli 7 órakor a zab 
lány“ vendéglőben megjelentünk, hogy ott _
urat felkeressük: nevezett urat azonban, vagy meglő 
zottait, annak dacára, hogy megbízónk áltál felszól 
lit va lett, annak megjelölésére, mi kép fenn jelzett napon 
Z.-Égerszögen, reggeli 10 óráit;1 Imi lesz található I meg 
item találtuk, mivel már re

Ennek következtében 
zettnek tekintjük, 
zíinség el bírálására bízzuk.

Zala Egerszegen 1886. augusztus 14.
Csafordi CSILLAGH GYULA

földbirtokos.
Balasfalvi OROSZ PÁL

földbirtokos.
*1 F. rovat alatt köz lőttekért felelősseget non: vállal a 8z«ok.

Eg vélik elit

igeli ii órakor elutazott, 
részünkről az ügyet be te je 

az esetet a nagy kő­

én n élfogva mindlkét urathelyi állani ueiu mernek, __
ezennel „gyávának“ nyilvánítom és kijelentem azt e 
hogy esetleges találkozásunk az illető urakra nézv 
igen is drasztikus módon fog végződni.

Zala-Egerszeg 1886. augusztus 14.
Bömches Emil.

VI

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
IJDVAHD^ IGNÁC é

1907. tkv. 1886.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint tel<-kkön> . 
hatóság közhírré teszi, hogy Zárjeczky Viiieze alsó-lend 
vai lakos végrehajtatnak (> öli tér .Mihály és társai vég­
rehajtást szenvedők elleni 1 * írt < 3 kr. tőkekor ölelésük 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az aLó-leiidv.ii 
királyi járásbíróság területén lévő. Dob rónak községben 
fekvő, a dobronaki 75. sz. tjkvben A f 1 sorsz. a. felvett 
és Mi-od részben Czipót József és neje neveit álló s az 
adóalapján 108 írtra beesült; továbbá a dobnuiaki o8s. 
sz. tjkvben A t 1—11 sorsz. a. felvett és 1 „ ad rész 
ben ugyanazok nevén álló és 420 frtra becsüli ingatlan 
részekre az árverést 108 fi t és 420 fi iban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1S86. évi szeptember hó 29-ik 
napján délelőtti 10 órakor Dohmnak köz-égében a 
községi biró házánál megtartandó nyilván.is árverési n 
a megállapított kikiáltási áron alul is viadal ni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanuk 
becsárának 10" „ át. vagyis 10 frt 80 ki t és 42 forint 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. Sábán 
jelzett árfolyammal számított és az 1**1. évi november 
hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendi 
8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
dött kezéhez letenni, avagy az !881. LX. t. ez. 107 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előieges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szol­

ét

gáltatni.
án. Kir. járás 

alj bíró.

Kelt Alsó Lend ván, 1886. junius 2 
bíróság mint telekkönyvi hatóság.

_______________  Náhraczky Lajos kit

I Fertőztelenifő szerek.
kih» 5U
kilo 311 
üveg 511

kr
kr
kr

(karbolsav 
Cárból mész 
Szobára.
Yasgálicz

Ugyszinte kitűnőnek bizonyult sértés 
mentő por adagja 10 kr.

Kapható Kctszlei* Sá mlor
gyógy szert áráhan

Zala-Eger szegen.

«I» 4m|* 4» 4» 4* 4* 4* H*
Első minőségű ^

valódi pugliai $
V
VGEPOLAJ

a
Oiivenöhl)

legjutányosnbb amn kaplmto

Rosenthal Ignác és flá-nál
ZALAEGERSZEGEN.

T \ j—' T—' T T7T7D TTTTM ID T ÍZ Világ posta szétküldés.
Jr 1 I -1 1 LL, IX 1—1 IN rx 1 XX ♦i.KK.itTANvosAimtl Lvgjobl). legalkalmasabb

♦ UL J| beszerzési forrás.
V X l

bádogos-mester 
A _TsY : vr I »<7 ívj ; ló X

♦
PONTOS ♦ 

KISZOLGÁLÁS. X
♦♦♦♦♦♦♦♦!♦♦♦♦♦♦♦

Van szerencsém a 
saru hozni, miszerint Z.-E 

Vf n mai kornak megfelelő

nagyérdemű közönség becses tudomá- 
rerszegvii ía főpiacon. Isóó fele házban)

_ Közvetlen Hamliiirgliól. _

Kávét, theát, delicát árúkat nagyban
ajánljuk az alábbi árakon, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto im-nh-svn

pénz előieges beküldése mellett.

bádogos üzletet,
illetve ll 1 ll bel X I nyitottam. KI fogadok bárminemű
epitkezesi- és díszmü-munkakat; 
fürdö-kesziílekek és minden, e 
gyors, pontos és jutányos arak

A nagyérdemű közönsé
Zala-Egerszegen.

‘ U*

alamint konyha és kertiszerek,
szakmáiba vágó jn x i t éisokíd I 
biztosítása mellett.
szives pártfogását kérve, vagyok

K az
utánvétellel 

A kávék |iiivki"il-:s 
kilo Ha Ilin, jóizii

Rio, fiimai (TÖ> 
Santos, kiadós, erős 
Cuba, zöld. erős. feni 
Movca-gyöngy tinón

nug. 2

2—2.

teljes tisztelettel

Pfeifer Henrik
bátdogos-mester.

XtQOOOQ&XXXXX

10 kr. 
30 « 
50 ..
< a ..
50 - 
•20 ..

a pénz előieges
zsákokban óion mai ellátva. 5 kilo 10 vaudon!

5 kilo Java, zöld, erős. ízletes 5 IV1 
Arany-java,-zerf. finom 5 „
Portorico. zamatos. •■rő> 5 „
Gyöngy kávé, ivén tinóm 5 
Menailo, szerfelett 0 ..
Arab-M eca, igen 7

Theák linóm kínai esőoia^okban : 
Congo finom zamatos I kilo 2 frt 150 kr. 
Souchong szerb-lett tinóm 1 kilo :í „ 70 M
Család tliea Melange 4 .. 20 „
Alaljes ) uj. fi!I mintegy :»o db 2 „ 05 ..
AJ Hering) ö kilo hordóban 2ö 2 .. 00 „
Del ivates-Sóhéringek too 1 .. 05 ..

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény,
A hamisítatlan, jó árúkért, kezességet vállalunk.

A? Árjegyzékek a válni 11 et ékjegyzék kai együtt ingreii küldetnek.

« ETTL1NGGB «te Co. HAM BUKÓBAN.
H

vagy
nélkül.

3 fit 00 kr.
:$ .. 60 -
4 00 «

s 4 „ 30 „
4 „ 20 ..

Ceylon kék > zöld. erő.- 5 „ 00 «
(főzzél pörköIt-Glanz kávé naponként 

fris 1 és három negyed kilo 4,55,5.10, 5.40, 
5.05, <>.80 kr., eg- negyed i;vig tartható, 

igen kiadós
>UM Cuba. igen linóm -I liter 3 frt 05 kr. 

Jamaicai 4 frt 20 kr.
„ rí'üi 8 frt 30 kr.

Nyomatott özr. Tally Rozáliánál Zala-Egerszegen.
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A RADEINI SAVANYUVIZ
Európának leggazdagabb iiatroii-ütliion tartalmú savanvúvize.

Mint gyógyvíz
_,izdag szénsav és natron tartalmán kívül a radeini 

. Nivanyi’iviz kitűnik jelentékeny mennyiségit lithion 
tartalma által, melyet ily nagy mennyiségben semmi 
más ásványvízben sem találhatni.*' Ennélfogva a 
radeini savanyúviz. mint valódi gyógyszer ajánlható
köszvenyes bajokban, epebajokban, hugyholyag- 
betegseaeknel. vese-kóbajoknál. aranyér bajokban, 
görvelykornal. mirigydaganatokná!. szerfeletti nyal­
ka kepzödéknél. sárgaságban, belrekedésekben stb.

Mint asztaliviz
nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes 
savanykas izénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

ajánlható, mint üdítő-ital. Még 
vesen iszszák akár egvedül.

a gvermekek is szi-
vagy tvye

gyümüleslével. Borral vág) eimromlével és 
keverve, igen kellemes, erősen pezsgő ital 

szolgál, ágy hogy „asvanv-pezsnonek“

savóval, 
cukorral 
gvanánt 

nevezik.

Radein, mint gyógyhely. £$-
A radeini fürdők kitűnő hatásnak, a kÖSZVény- és ^ 
nöbajokban. aranyer bántaimaknál gyemorbajokban. 
epebajokban, huayholyagbeíegségekne!, vesekoba-

jókban.
Egy szoba egy napra .'ill. 40. .>0. 00 kr
Egv fürdő 40 kr.

Összehasonlítása a radeini síivanyVivíznok más sn x'íin x ii vizekkel.

A forrás neve Radeini 1 ‘etánczi Mohai I i ieshiihli

A vegyclemző neve Mittereger és 
Reiberischueh 1 Sémát Eímgy-cl Schm-ider

xllandó alkatrészek 10,000 részben 48-639 49-450 17-617 12-231
Félig kötött és szabad szénsav 43-15* 30-999 30-723 25-201

Összesen 9V797 80-449 l<-349 :;7-4:s2
Xémelv forrás tulajdonos alkalmazásba 

veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy 
az állandó alkatrészekhez számítják a kö­
tött szénsavat is, ezen módszer szerint az

107-582 97-210 55-623 4 1 -8s6

ös szeli a son 1 i t á s ered m én ve
Főraktár Fém vési Miksánál Zala-Egerszegen.

Kapható Zala- E g e r szegen: I lein rich XX . és L.-nél és más füszerkereskedesekhen. S fi m e g h e n • 
V\ irth Edénél. Szent-- Gr róthon: Németh Zsigmondnál, I ii s k e v a r o t t i istreiehei Salamonnal.

y jZjYt- üter radeini savanyúviz (106 gramm kettős szénsavas 1 itliiont tartalmaz. «h adagot. melv k|,'ilrth',n this 
könnyén haladható túl. Minő értéke var .-zen bámulatos erejű alkálinak, mint gyóuyszeniek. bizonyítják (iarrod kísérletei 
meivek miiidenűtt m--gern.-ür-őst nverrek- ő ugyani' eső t- és porvdarabokat. melyeket, koszven heti gségben sze: \«yeltekto, 
vett és melyek egészen be voltak fedve lm rysavas nátronnál, eg. enlő erősségű kali, natron es lithion oldattal leöntött az 
első két oldanak^ semmi ha fása s,.m v..lt, az utóbbinak hatása peder oly h .talmas volt, hogy a kösz vén v loiakmlvanvoktm 
imprágnált csontdarabok rövid idő alatt az égvényektnl egeszen szabadokká leitek. Ez vezette őt arra. hogy kísérletekét tegven 
-zéri'.iras jithionnal knszvénvbetegsétrekben. melynek lerakodvánvai csakhamar csekélyekbe* lettek es vvgre egészen megszűntek: 
ki--ér! etek. melyeket más orvosok tettek, hasonló ered oénvre vezettek. (L (íarod, Binz. Nothagol 
müveit)

Schroff. Nie I, a ver <t,bmelyeket más

: tapolezai kir. jbiróság) területén levő s a ns.-vitai 4189. 1886.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbíróság mint tilcvi hatóság köz- 

hirré te zi. hogy a esab-remieki takar« kp» nztár veg- 
rehajtaténak Barka Viktória kiskorú Barka Anna. Évn 
és Imre úgy kiskorú Angval Terez mint néhai Sípos 
Mártonná szül. Kászmér Erzsébet űrök«»sei végrehajtást 
szenvedők elleni 313 Irt tőkekövetelés és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék (a

a ns. vitai 
felvett ingatlanoknak Sipos

:<U

sz. ttkvben 4 I 2 sorsz. a.
Mártonná szili. Kászmér Erzsébetet illető teforeszbeni 
jutalékára, és miután ezen ingatlanoknak kikiáltási ára 
külön-külön a 200 irtot meg nem haladja, az ISSE évi 
60. t. ez. 156. áriak rendelkezéséhez kmpest ugyanezen 
ingatlanoknak Sípos Mártont illető felcrészbeni jutalé­
kára is, tehát az egész f I 2 sorsz. a. felvett ingatlanukra 
és pedig a 4 11 a"). hrsz. rétre ]f»7 írt s az 1102. hrsz. 
szántóföldre 70 ért. továbbá a 1. tornai 172. sz. tjkvben 
4 913 hrsz. a. felvett szol lő és pineének Kászmér Erzsé-

az ‘fá.-"'
vili:.
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hetet illető j-ed részbeni jutalékára 7U fit ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a téimehb megjelölt ingatlanok és }>edig a ns.-vitai ha­
tárban fekvők 1886. évi augusztus ho 24-ik napján 
d. e. í) órakor, a Nemes-Vita községházánál, a I.-tornai 
határban fekvők pedig az 1SS0. évi augusztus hó 24-ik 
napján cl. u. 3 órakor a I.-tornai községháznál megtar­
tandó nvilváno.s árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlanok 
hecsárának 10" „-át készpénzben vagy az 1*81. évi L\. 
t. ez. 42. ij-áhan jelzett ártol vámmal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendidet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött

ÍO. 8-a
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
értelmében a bánatpénznek a biróságuál idő­

leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság, lapol- 
vza 1886. január 23-án.

Oszt erhu her
kir. aljhiró.

!♦♦♦!

Férfi és gyomok ruha raktár,
közönség becsesX an szerencsém a n. é. 

tudomására juttatni, hogy a felhagyott rövid 
és di.szmíí áru cikkek helyett üzletemet

esry teljesen felszerelt férfi és 
férfi gyermek ruha rak tárral

kibővítettem.
E cikkeket részint Budapesten, részint 

Becsben jeles gyárakból vásárolván, azon 
kedvező helyzetben vagyok, hogy jó mim» 
<égű és dísz»1' kiállítású áruimat a legjutá- 
nyosabb áron adhatom.

Üzletemben cdőforduló egveh cikkeimet is,
nevezetesen cipőket, kalapokat, fehernemü-
eket síi», a n. é. közönség becses ti gy »4 me be
bátnrkixlem ajánlani, biztosítva az eddigi
«vors es pontos kiszi»lgalásr(»i.S'. I , . ,Azon reménvlien. hogy a n. e. közönség 
irányomban eddig tanúsított bizalmát a jövő 
ben is — üzletem kibővítése alkalmából — 
nyilvánítani fogja és szives látogatását kérve, 
maradok

Z.-Eger.'Z«‘g, 1886. augusztus 12.
teljes tisztelettel

GOLDNER JÁNOS
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Melléklet a „Zalamegye“ 1886* évi 33. számához.

1886.

Örökeladási hirdetmény.
A nagy méltóságú vallás- és közoktatási m.c'j “

kir. minisztérium f. évi július hó 10-én 26215. j 
szám alatt kelt ren (lelete folytán a r 0 k 0 * a ti y i 
vallás alapítványi urodalom tulajdonát képező 
és tizenkétezer és kétszáz harmincnégy 12204) j 
forintra o. é. becsült barátszigeti uruthőom 
szeszesital mérési jog es korcsma epüi A a 
hozzá tartozó 0 40 kát ho'd belsőséggel, 
továbbá a barátsziget! 66 61 kát hoki fő d. 
rét, legelő a hozza tartozó ! 01 kát hold közös 
Csapással zárt ajánlati verseny utján összesítve 
fognak örök áron eladatni. —

A verseny tárgyalás a PÓCSVáradon SZ6-
kelö pécsvarad-somló - vásárhelyi kér. főtiszti 
hivatalban

f. évi szeptember twin
fog megtartatni, hol is a mondott nap délelőtti 
10 óráig fognak a zárt ajánlatok elfogadtatni.

A benyújtandó ajánlatok csak az egész 
ossz v agy onosságra tehetők, az ígéretek pedig 
számokkal és hetükkel kiirandók. és annak 
világos kifejezés adandó, hogy az ajánlatot tevő 
az eladási teltételeket ismeri, elfogadja s magát 
azoknak aláveti. —

Szabályszerűen kiállítandó, 50 kros bélyeg­
gel ellátandó zárt ajánlathoz a fenti becsárnak 
20" ,,-tólija mint bánatpénz készpénzben, vagy 
elfogadható értékpapírokban melléklendő. —

Az ajánlatok benyújtására kitűzött fenti 
záros határidő elteltével ;> zárt ajánlatok a je­
lenlevő felek előtt fognak felbontatni, és ;i tár­
gyalásra alkalmas -legkedvezőbb ajánlat n letett 
bánatpénzzel visszatartunk, míg az el nem fo­
gadható ajánlatokhoz csúfolt bánatpénzek azon­
nal visszaadatnak. -

Ezen örökeladásra vonatkozó feltételek a 
Pécsváradon székelő főtisztségnél és a somié.vásár­
helyi szám tart óságnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. —

Hibásan, vagy nem az összvagy«>nosságra 
szerkesztett, későn érkezett, avagy utó- vagv

távirati úton tett ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak. —

Pécs váradon, 1886. évi július hó 22-en.
Pécsvárad-som lóvásárhelyi

m kir. közalapítv kerületi főtisztseg.

H Tenyészjuh eladás.
Mintegy 1000 darab különféle nemű — 

>> kÖzépfiiiom poszt,(»gyapjas, egészséges juli 
íj családi osztály miatt jutányos árért
S 
*

eladó; az intik esetleg mészáros urak­
nak is alkalmasak. Értekezhetni a tii-
i aj (Ionos Csahy Lajos birtokosnál Nőj töröli.

Hirdetmény.

egymásután

Az Eszterházv hercegség alólirott tőbérnöksége 
részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint —

Tamásiban Tolnám egye) a bor mérési jog
(nagyvendéglő és felső korcsmában) három, esetleg hat 

következő évre;
Tamásiban a sör és pálinka mérés;
Mi ki os váróit bor, sör pálinka mérési jogok

'.I évre a
Tamásiban 1886. szeptember hó 5-en

tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adatni. 
A béridő kezdete 1886. november 1-eje, míg a tamásii 
bormérési jog 18*7. január l én veszi kezdetét. Bérleni 
szándékozók a kikiáltási árnak 10" „-át az 
megkezdése előtt bánatpénzül tartoznak letenni, 
felvilágosítást ád Hirsch iyiiac úr Tamásiban, 
a zárt ajánlatok küldendők.

Tamási, 1886. augusztus hó 9-én.
Tamásii íőbérnökség.

árverés
Bővebb
hova is

23984. sz.
1986.

Pályázat.

Zalamegye területén az 1883. évi XLÍV. t. c. 
81. §-a értelmében kimondott felelősség folytán több, 
2 írttól 3 írtig terjedhető napidíj és szabályszerű fuvar 
illetmény félszámíthatása mellett, ideiglenes minőségű 
állami adóvégrehajtói állomás, 100 fit az az: egyszáz 
forintnyi óvadék letétele mellett, betöltendő.

Felhivatnak mindazok, kik ezen ideiglenes minő 
ségű állomások egyikét elnyerni óhajtanák, hogy eddigi 
foglalkozásukról, szakképzettségükről és erkölcsi maga 
viseletűkről szóló bizonyítványokkal ellátott folyamod 
vánva'kat, a jelen hirdetmény első megjelenésétől szá­
mított 14 nap alatt, alólirotthoz nyújtsák be.

Egyben megjegyeztetik, hogy csak oly folyamo­
dók tarthatnak igényt ezen állomások elnyerésére, akik 
a fente mii tett óvadékot kiküldetésük előtt, az illetékes 
in. kir. adóhivatalnál lefizetni képesek.

Zala-Egerszegen, 1886. évi augusztus 7-én.
A m. kir. adófelügyelö.

* + x + x+xtx4x*x + x+x + x< >*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*

Mié
15 évi eredmény.

21 kitüntetés, melyek közt 8 tisztelet okmány es 8
arany érem van.

Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől.

Tökéletes tápszer kis gyermekek szamára
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az 

elválasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minél­
fogva felnőtteknek is, kik gyomorbajban szenvednek, 
mint tápszer legjobban ajánlható.

A számos hamisítás meggátlására minden dobozon 
rajta van a feltaláló Nestlé Henri s a tedél etiquette- 
jén a központi raktárnak Berlyak F. aláírása.

Eiíy doboz 90 kr.
Nestlé Henri condensált teje.

Egy adag 50 kr.10-1.

Rak tar: Zala-Kgerszesren Kaszter Sándor
gyógyszertárában. Kapható továbbá Magyarország min­
den gvógvszevtái’ában és srvósrvanvaeok kereskedésében.


